

máram szavazói küldték be a parlamentbe. A Hásban szak-
tudásával, lelkiismeretes munkásságával fiatalon tekintélyt és
elismerést szerzett. Sok javaslat előadója és a költségvetés-
ek fő előadója lett. Hosszabb ideig alelnöke volt a kormány-
pártnak, majd 1938-ban kultuszminiszter, Teleki Pál gróf
miniszterelnökök pedig, mint a néhai nagy államférfi
bizalmas munkatárs, miniszterelnöki titkár lett. —
Fontos pozíciójában megmaradt Bárdossy László és Kállay
Miklós kormányalakításakor is, egészen a mai napig történt
minisiteri kinevezéséig.

Varga József életrajza.

Varga József dr. négy éven át töltötte be az
iparügyi minisiteri székét, három és fél éven át pedig
egyben kereskedelem minisiter is volt. A politikai életbe
1939-ben Teleki Pál gróf kérésére kapcsolódott be,
akkor lett iparügyi államtitkár, majd nem egészen
három hónap múlva minisiter. Képviselővé Szegeden
választották meg Teleki Pál gróffal együtt. Az állam-
titkári székbe a műegyetem tanári katedrájáról került,
ahol miniegy huszasötödös tudományos munkásságot
fejtett ki. Kutató munkájával európai nevet szerzett,
minisiteresége idején nagy szakértelemmel fejlesztette
tovább a magyar gyáripari és fegyveripari irányítá-
sát a haditermelés átállítását. Ő szervezte meg az
Ipari Anyagiparal, mint kereskedelmi minisiter pedig
elsősorban a székelyföldi vasútvonal és az óbudai
Árpád-híd megépítésével, valamint hatalmas utépítési
tervnek megvalósításával vette munkájának emléke-
zetessé. Amikor most saját kérésére megválik a két
minisiterium vezetésétől, értesülésünk szerint fontos
további megbízatás vár rá.

Finn rokonok Csikszereclében.

Március 28-án, vasárnap délután finn vendégek
látogattak el városunkba és egy előadás keretében
beszéltek a finn—magyar rokonságról és barátság ügyéről.
A budapesti Rokonságok Intézetének megbízásá-
ból tartott most körúti Vieno Si venoien finn tanár
és Viljo Tervonen finn tanár és voltuk tartott Zongor
Eadre, a Rokonságok Intézetének vezető tanára is.
Viljo Tervonen finn tanár magyar nyelvű beszé-
dében ismertette népünk rokonságát és rámutatott 8000
év előtti elválásuk óta lefolyt történelmünk azonor-
ságára. A finn nép ugyanazgy mint a magyar, túlszó-
ponti lett nyugat és kelet között. A keleti barbarizmus
mindig a finn nép ellenállásán kellett megörjőn. A ke-
resztényeséget a kőészkor folyamán vette fel a sziaok-
tól, tehát a finnek vallásilag kezdésben inkább a keleti
egyház szellemi örökségét tartották, később azonban hogy
a svédek keresztényes uralkalma megkezdődött, a finn
nemzet keresztényesége mindinkább nyugatira vál-
t. Észt a nyugatiról valóban bususan kellett megfiatall
vérről és emberrel. Természetesen a svédek mint leg-
keletibb népként mindig a finn nemzetet használták fel
védő pajzsul az állandóan fenyegető veszedelem: az
orosz ellen. Finn történetírók kimutatták, hogy a
hatalmas svéd orosom id-jének minden üsdék evére
jutott valamiféle harc. Az orosz uralom a finn nemzet
számára talán több békét hozott, de igen nehéz élet
ekkor sem fejlődhetett ki. Vegre azonban az Ur Isten
akarata folytán 1917-ben, a carizmus összeomlásaok
sikerült a finneknek függetlenesülni harcra és vér-
áldással ugyan megszerezni. 1917 óta Finnország
megszabadulva elnyomóitól, igyekezett állami életének
minden vonalán eszívéséggel, kitartással és előjuti-
akarással építeni. Két nép lévén, nem erőszakos esz-
kedőkké, hanem a kultúra minden eszében előlérvő
eszközökkel akar élni.

A finnek történelme — mondta még beszéde során
Viljo Tervonen — nem országok ligaságáról szóló
események sorozata, hanem hit-ről és önmaga erejének
állandó morosodásait jelező üsdédelmi harcok ipref.
Ez az üsdédelmi harc nem esült 1917-től, nem, mert
számos ísmét megkezdődött sohasem szólt heveséggel
1939-ben. A tél esztében tapasztalt hőlessegeri meg-
tanulta esedélni a világ a marokynál is kisebb finn
nemzetet. 105 napig tartó negyessz, példát mutató
hőlesseggel vívott eszta ellenére is a moskva beke-
lezkötött Karáliát, Finnország legértékesebb darabját.
A nemzet—oros háboru megindása óta a nemzet esz-
vetségben hercoló finnek visszaszerették Karját és
mádszon területeket, amelyekre a moskva béke
Országosság számára sajtított ki.

Viljo Tervonen egész előadás slatt áthatott hő-
sös sorunk tragédiája. Rendeltesünk évesesadaton
egy volt: fenmaradni nyugat és kelet kapujában, éni
megfelelő történelmi helyen az hercoló nyugat javért
minden elionsszolgálatát nélkül. Es a kis nép valóban
kiváló. Bármilyen kicsi is, negyesszertlen megállóta hely-
lyét a népek nagy versenyében. Ezt mutatja a moskva
háboru is, de a békés munka és a sport terén is ugyan-
ant tapasztalhatjuk. A nemzetközli sportolimpiaokzon
minden alkalommal elsőkel helyesést ért el az ország
rangorában, maga mögött hagyva nem egyes-
tisszer—buszor nagyobb népeket, akik honátávé meg
évszasadokon keresztül harc, küsdélem nélkül éteket,
minden fejlődési lehetőségük mellett.

Viljo Tervonen tanár után Vieno Silvenoinen finn
tanár előtti elő finn népdalokat. Az énekes: mok után
Zongor Eadre vezített képes előadást tartott, amelynek
során finországi élményeiről számolt be. A vezített
képek emlékezték az Esztől országának szépségét.
Örömmel látjuk a képek vezítése során, hogy a finn
népéletükön és a finn falusi hánek berendezése
menyire hasonlít jellegben a mi székely népként vi
seletohes és háiberendezéséhez. Zongor Eadre elő-
adásában arra hívta fel a hallgatóság figyelmét, hogy
a finn—magyar barátságot csak úgy lehet testvériséggé

melengetni, ha minden magyar ember, aki eszívben le-
eszi a rokonságot a finnek felé, egyénileg is megkeresi
a szálatok feléjük. Ha egyből nem, legalább azsl,
hogy levelelő társat keres magának, akik keresztül
alkalma lesz majd meglomeral igazában is a finn nép
előtt.

Az előadás egész tartalma alatt az a jóleső érzés
töltött el: bármilyen kicsiny is a finn nép, mégis öröm,
hogy rocol szálakkal kapcsolódhatunk eses a min-
denképpen derék, munkás, becsületes néphes, amelynek
hőlessege, kultúráltsága az egész hatalmas nagyvilág
előtti tiszteletet parancsol.

D. M.

A „színházi válság”-ról.

És a halálharcát vívja a nemzet. Es az élet-halál-
harc ok áldozatot, kemény, eszánt akaratot és hősi
helytállást kíván — sőt követel — nemcsak a harco-
lótól, hanem az itthonlétől; mindenkitől.

Minden nappal nő a hősihalottak, a rokkantak,
az árvák és özvegyek nagy száma. Esztatér ma az
egész föld. Igy a mi áldott, szent magyar földünk is.
Még hatott szívvel látja a nemzet, hogy nem panaszo-
kodik senki nagy közűl, akik a legtöbbet rdák a há-
sának és nem panaszkodnak azok sem. Chik itthon a
legnagyobb áldozatot vállalják a soha nem phető
munkájuk.

Mégis állandó a panasz olyan frontokon, ahol
semmi szükség arra, a színházi fronton. Állandóan sereg
a panasz, hogy színházi válság van.

A sok panasz szinte kötelezővé teszi mind-
ban hátszerző magyarnak, hogy kissé eszamba vegye
orientálódják a helyszíri, mennyiben felel meg a va-
lóságuk az a sok és állandó panasz.

Aki figyelemmel kíséri a színházi életet, s rdi
a színi hirdetései színházi válságról semmi sem esz-
lehet, vagyis a színházi válságnak nyoma sincs. Hogy
le lehetne, mikor majdnem minden színdarab 60—100,
sőt 200-as szárával megy. Ma egyik, holnap a másik
színház jubliál. Nem csak be kapult egyetlen színház
sem. Vanak színdarabok, írók, eszerepök és lezfék-
pöz van hősnőség is. Ő es színház a legjobb akaratú
sem tudna, a legbirenbbs eszerekekkel sem 200-as elő-
adást produkálni, mint például a „Márii főhadnagy” c.
operett, amely tuljutott a 200 előadásra is.

Ezek a tények egyből-egylig a színházi válság
ellen bizonyítanak s mégsem szűnik meg a sok panasz.
Legújabbban „rendezői válság” kiéért.

Aki panaszkodnak, elfeledik, hogy háboru van,
amikor minden munkafolyam az itthon levő dolgozók
2—3 ember munkáját váltják és végzik. A panasz-
kötő úgy látszik, eszemből azt sem tudják, hogy a
női és ifjúak munkáját milyen hatalmas arányokban
igényli a magyar élelkaras, éppen a rendelői visz-
nyok miatt.

Mi r volna tehát esoda, ha hiányok mutatko-
zának a színházi fronton is? Vagy itten, esen a tér-
nem szabad figyelmeztetnünk a főfordulót?

Amokban ezeknek a panasznak, bármilyen raj-
tetten le, de bizonyos mellékzsongéja hallható. A pa-
naszok mögűl az öngyóváltás álmait és az abba bel-
nyugodalmesekhez hallatnak.

Pedig minden hába. Az öntudatos magyar társ-
dalom már nem rjong az idgen lelkiségek hirdető a
idgen hatalom érdekeit munkáló színházakért. Nem
rjong és nem kell neki. Es nem vágtódik eszt után
sem, akik művészet elmen a színpadokról eszűtnek ki
a vallást, a hazaszeretetet, a eszád nem eszűtötték,
a dicse mlát és minden: mindent, ami keresztény
magyar eszerepé kincse volt, kincse ma is és kincse
lesz mindörökre.

Akkor nem volt színházi válság. Akkor sem, amikor
a pap, a katona, a hűr, a tanító, a tanár vagy
föld népek eltorított: figurát vitéz, vihettek színpa-
dra, akkor sem, mikor elő nagyjutt ellen mind nöl,
legalábbisban a színpadokról indítottak hajrák.

Akkor nem volt színházi válság, akkor s romi
baj nem volt, amikor megkeztelt gyalári és ki lehet-
tett eszofni mindent, ami magyar.

Akkor bizony hegyen-völgyön látodalom volt,
akkor minden nagyon jó volt.

De figyeljük meg a ma egyik-másik oldalról esz-
lógó színházi kritikákat is. Igen szokat mozdának és
nagyon el lehet rajtunk gondolni.

Például a magyar állam színházait, amelyek a
pap, jó és nem esz ősi magyar lelkeséget, lelki felelősé-
ségeit sugróssák. Állandóan oktatják olyarok, akik
maguk is oktatásra szorultának sok mind-nből. Állan-
dóan gyámkodni akarnak felöttük, állandóan feladatot
és járandó utakat jelölnek ki és meg számúra, min ha
bizony az állami színházak rá lennének eszortva. Esz
szíriát a kritikák szíriát bármít is hoz ez állam esz-
háza, az semmi sem jó, az semmi sem megfelelő, az
semmi sem tükletes.

Legutóbb Siphoklas-dramákat hozott a fővárosi
Nemzeti Színház s akadt kritikus, aki azt mondta,
hogy a „kősnőség nem érti”. „Artistenül bámujja” és
kifejtette azt is, hogy évesesadoktól hőlessebb: hozott
dráma is tulásósan messze van szon, hogy figyelmet,
érdeklődést kelthessen. Az ilyen kritika nem más, mint
visszaszaladás a lélekemelő, komoly daraboknak s
ennek a szándékuk ráerőszakolása a kösnőségre.

A Tamás-darabra is ráfogták a telt hús mellett,
hogy a kösnőség nem érti. Igy mélyítik az ellentétet

tró és kösnőség között akkor, ha nem az ő ialóit
szíriát darabot hoznak az írók vagy nem az ő írók
írják a darabot.

Egyébként mindenki tudja, hogy a magyar kösn-
ség, akár a fővárosi, akár kolosvári vagy bármely
színházsl rendező város kösnésege a világ legmű-
veltebb, legfrissebb iszléű, hosszáró kösnésege és
mégis rá akarják erőszakolni, hogy neki csak a léha,
a felületes, a valakit vagy valamit állandóan guyoeli,
tasozó színdarabok kellenek. Csak ezek tetessenek neki,
csak ennek örül, csak ezt „érti” meg.

Ugy látszik, nemcsak a gazdaságl, hanem a lelki
fronton is vannak aladárak, azok, akiknek panaszai
mögűl mohón mosolyog a régi pozíciókra eses rom-
bolók háda.

De a magyar társadalom nagyon megtanította
es eszomlás, a rombolás, a kommunizmus kija, az
a kin, mely mindig és mindenhol, a határokon innen
és a határokon tul is csak a magyarságot irította,
örölte, pusztította.

Egyébként az igen lehetséges, hogy a színház
világában, életében is eszerepek a háboruokonta hiá-
nyok de ne akarja ezt ürügyként felhasználni senki
arra, hogy visszaszompsesse a színház világába azokat,
akik eljárogzták játékaikat a magyarsággal szemben
a szíriát nem kellenek a lélekben megújuló, a lelki
terror aul felszabadulni akaró es vágyó öntudatos
magyar kösnőségnek.

Legújabbban már odáig jutott a „rendezői válság”,
hogy a rendezői tanfolyamok sem tartják elögedőnek
a rendezői válság megoldására a sazkvélemények.
Rendezői Akadémiát proponáltak. Likur ember arra
is kíváncsi volna, hát a Színi Akadémián miért nem
tanítottak rendezést is?

Nagyon kétséges eszereket, hogy az Akadémia
elögedő lenne-a, lehet, hogy ez se segít rajtunk, mert
olyan „tehetségteleneknek” vagyunk kihívásve.

Milyen jó is volt pár évvel eselőtt, amikor a kö-
snőség elő lédegnek rendeztek nekünk magyaroknak
tanfolyam és Akadémia nélül mindent és természet-
esen jó volt minden, még az is, amikor minden
munkapozetról leszorították a magyart. Es ellen nem
esült senki, nem is mert volna. Nem esoda, mert hiszen
mi magyarok nemcsak „tehetségtelenek” vagyunk, ha-
nem eszereklésben jobbisembek is ugyanilyen, hogy
képesek vagyunk a főfink magyarkorútl eszereketek,
esztultakat úgy fogadni, miötha soha sem halottuk
volna a rászorulásnak a tanításra, oktatásra

Egyébként ez élet épp a napokban felelt igen
esztandán arra a nagy és elődszhatatlan rendezői
válságra. Egyik nevess teresöz művész Nagyasszonyok
máró holnapra rendezői tanfolyam és akadémia nélül
eszt rendező egyik főszíriát színházban. Es igen trap-
pász felelet a szokat hangzatosított „rendezői válságra”.

Bizony, nagy doloz a hüvészet, sok mindene
képpen, de olyan szemfényvesztés még slere, amely
mégá szíriát ha oda ne lehetne látal. J M B.

Gazdasági tanfolyamvizsga Csikszentmiklóson.

Jelenleg a popa volt Szikszentmiklósnak a múlt va-
sárnap amikor mise után vizsgát tartott a gazdasági
tanfolyam. A vizsga pamár 2 hó. pon kereszti minden
eszt 62 oldalú, halgatta mindazon tudóvalókat,
melvessre minden törzsváló gyódnak eszerege van.
Pamár: fejelem, érdekelő eszereget, amit be-
szorított eszerep szíriát vizsgát, amelyen a mi-
niseri bizosi slott Szabó György gazdas tanár tö-
ltötte be, aki Dr. Gájer László és Szócs Mihály gas-
dági előszereget híreltetésen eszereget meg Ko szavárról.

Szent mise után Magyar Hazugság eszereklé-
sével vette kezdetét a vizsga, majd M rion György
jegyző, tanfolyamvezető szíriát a tanfolyam életéről.

Szabó György kinept beszéd kísereetésben nyitja
meg a vizsgát és kikérde minden egyes gaudát, akik
értőken feleletekben válszolnak.

A Székely himnusz eszereklésével befejeztet nyert
a vizsgai réss, esztán a tanfolyam gazdasákorúch dísz-
gűl eszeregettezt. Ezt Tmar Esz elnök nyitotta
meg kézzelön eszereket. Úgyesen eszereket: Szabó
Károly és Erősa Árpád tanfolyamvezető. Közben
Szabó György vizsgásl: a hivatalos körűán eszereget
eszereket alaplán megzó eszereket eszereket a
mi helyzetet, figyelemesítve mindenki kölesseggének
becsületa sajtására. Szabócs Balázs gazdasági
előjáró, Dr. Gájer László g. igazgató és Börcsi Jó-
szef eszerepésben szíriát a lelkek mélyéből me-
rtett, az igazi meggyőződés és eszereket hangján szóp
beszédükben eszereket a tanfolyam jelentőségét.

Szabó Károly a tanfolyamhallgatók nevében mon-
dott köszönetet mindöröknek, akik a tanfolyam létre-
hozásában fáradoztak. Eső helyen említvén meg Ká-
sior György kösnégi jegyzőt, a tanfolyam vezetőjét.

A tanfolyamnak nagy értékel ereje domborodik
ki ebben, hogy 62 ember minden nap este 8 órai
oktatást hallgatott, aminek ható ereje a kösnég fejlő-
désében meg fog nyilvánulni. Ezenbe bebizonyult az
is, hogy ha a kösnég vezetői, pap, jegyző, tanító busse
fog, minden akadályt le tudnak gyómi. Lakatos Imre
tanító, egyben levante oktató, Márton György jegyző,
Börcsi József eszerep eszerep egy meg voltak terhelve
kösnéggyekkel, mint másbol s ha mégis feljuttat tud-
tak eszereket többlet-munkát áldozni, csak dicseretet ér-
demelnek.

— **Építéstartalékítás, illetve légtalpi szükségvohelyek letelesesei** kapcsolatos adókedvezmények elnyeréséről vonatkozó 140 000/1940 P. M. rendelet hatálya 1948. december 31. napján megszűnt. Felhívjuk az érdekeltek háza ajdonosait, hogy bejelentéseiket a városi adóhivatal által adandó felvilágosítások szerint, a kedvezmény elnyerése érdekében a városi adóhivatalnál tegyék meg.

— **Gyilkosság.** Gyilkot a testvérkérdés Áhor János családára 28 éves legény megölte Szécs László hásonora legénykorát. Az ügyet rövidesen tárgya árára tüsi a törvényszék rendez bűntető tanácsa.

— **A m. kir. Közellatai Felügyelőség** (Csikszereida, Szentistók u. 8. sz.) minden szerdán délután 9—14 és szombatonként délután 9—13 óráig, közellatási ügyekben a közönséggel rendelkezésére áll. Súlyos esetekben, első sorban vidéki feladatok a többi hétköznapiokon is azelőtt 9—14 óráig felvilágosításai.

— **Parnatöltelek gyekenysörbői.** A Buvár márciusi száma írja. A gyekenysörbői megerősítés után apró szárdós termékekre esik szűk. Ez a szűköslet olyan nagy, mint a vata. Különösen nehéz vete parna töltés, paplant készíteni stb.; különbözően sikamerre erre töltel keverve, — általánosan keverve reménytelenül dolgozható fel. Egy magyar fennálló falak hőszigetelésére használt fel a gyekenysörbői. Különösen a bevált a „vikend”-házak esztétikusságára; sem áthúzó, sem átforgósodni nem enged a falakat és a bérget is tomplija.

— **A baranyhus fogyasztói árának emelését** a m. kir. arhivatal nem engedélyezte, forgóombahozni csak a 120 000—1941 A. K. sz. rendeletben megállapított áron szabad.

„Transsylvania” Bank Részvénytársaság

KOLOZSVAR
Alapított: 1872. évben.

FIÓKOK: Csikszereida, Gyergyószentmiklós, Zsuz.

LEÁNYINTÉZETE: Szilágyssomlyó Tazárközpontárca.

BETÉTEKET legelőnyösebb kamatozással elfogad.

VÁLTÓKÖLCSÖNÖKÖT folytat.

ÁTUTALÁSOKAT az ország bármely részére elfogad.

Csikvármegyei Közigazgatási Bizottsága Kisajátítási Albizottságától.
92/1948. kb. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter ur ad 20528/1943. XI. számú leirattal a vármegye közönsége részére a Csikszentdomokos-bányai bányát köztulajdonosok részére és a vonatkozó kisajátítási törvényben és tervtervezésben feltüntetett ingatlanok, illetve ingatlanrészek megszerzésére a kisajátítási jogot engedélyezte a ezzel kapcsolatban az 1881. XLI. t. c. 32. §-ának módosításában megjelölt feltételek egyikeként, vagy másikaként a vonatkozó esetekre az idézett törvény 33. §-a alapján az előbb jelzett ingatlanokra, illetve ingatlanrészekre a kisajátítási eljárást elrendelte.

Csikvármegyei Közigazgatási bizottsága a m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter ur irata alapján a Csikszentdomokos-bányai területen a földterülettel kapcsolatos és a tulajdonosi viszonyokról leírt ingatlanok neve az 1881. XLI. t. c. 33. §-a és a 7890/1930. M. E. számú rendlet 5. §-a alapján az e rendelt kisajátítási eljárás törvényeszerű lefolytatására Dr. László Géza vm. főjegyző elnökletével, Dr. Gál József vm. tisztifőügyész és vitész Bakó Gábor m. kir. műszaki tanácsos a csikszereidai m. kir. államépítészeti hivatal főnökeiből álló bizottságot, valamint Nagy András vm. iradasegédjét, mint a bizottság jegyzőjét kiöltö, egyben Csikszentdomokos községében meg tartandó bizottsági tárgyalás határidejű 1943. évi április hó 19. napjának d. n. 9 óráját tűzi ki.

Erről a közigazgatási bizottság kisajátítási albizottsága érdekelteket — az 1881. XLI. t. c. 36. §-ában foglaltakra való figyelmeztetéssel — tudomás, a kitűzött tárgyaláson való megjelenés és ott a kisajátítási terv, vagy a felajánlott ár ellen való felszólalás mellett netáni kifogások megtétele végett azzal a figyelmeztetéssel értesíti, hogy a kisajátítási terv és összeírás gyimesfelsőlők községében tárgyalást megelőzően 15 napra közszemlére lesz kitéve a a bizottság a kisajátítási terv megállapítása feletti akkor is érdemben határoz, ha az érdekeltek nem jelennek meg.

Csikszereida, 1943. évi március hó 24.

Főispán helyett:
Dr. Abraham József
altispán.

Egy dada és egy szakácsnő felvételik.
Ajánlatok, fizetési igény megjelölésével,
a balánbányai Napközi Otthon címére
küldendők.

Csikvármegyei Közigazgatási Bizottsága Kisajátítási Albizottságától.
85—1943. kb. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. Honvédelmi Miniszter ur 78304/1942/eln. 14. számú leirattal a gyimesfelsőlők lakotanya területének biztosítása tárgyában Csikvármegyei közigazgatási bizottsága kisajátítási albizottságának 58/1941. kb. számú véghatározatát felülbírálat alá vette a annak során a 24361/1941. eln. 14. számú rendeletéhez csatolt kisajátítási tervben összeírásban szereplő Dobál Antalné szül. Szébeny Irén, valamint Antal György, Antal István s Antal Anna gyimesfelsőlők lakosok kisajátítási jogot engedélyező részét hatályon kívül helyezve az egyidejűleg leadott újabb kisajátítási terv és összeírás szerint újból elrendelte az 1939. II. t. c. 105. §-ának 6. bekezdése alapján és felhívta a bizottságot, hogy a kisajátítási eljárást az 1881. XLI. t. c. alapján tegye folyamatba.

Csikvármegyei közigazgatási bizottsága a m. kir. Honvédelmi Miniszter ur leirata alapján a gyimesfelsőlők lakotanya területének céljára székeseg Antal György, Antal István és F. Antal Anna tulajdonában álló és a csikszentmiklói 1125. számú teleknyelvényben felvett 11.981/2 helyrajzi számú 51 kat. hold 517 négyzetööl területű ingatlanból a 11.981/2/1 szám alatt felvett 1 kat. hold 313 négyzetööl területű ingatlanra, valamint dr. Fejér Istvánné szül. Szébeny Irén (Dobál Antalné) tulajdonában álló és a csikszentmiklói 2680 számú teleknyelvényben felvett 1190 helyrajzi számú 896 négyzetööl, 11.992 helyrajzi számú 2 kat. hold 126 négyzetööl, 11.989 hrsz. számú 1 kat. hold 192 négyzetööl, 11.991/1 hrsz. számú 2 kat. hold 1.058 négyzetööl, 11.991/2 hrsz. számú 2 kat. hold 1.059 négyzetööl, 12.438 hrsz. számú 5 kat. hold 1356 négyzetööl, 12.440 hrsz. számú 2 kat. hold 1340 négyzetööl, 12.443/1/1 hrsz. 4 kat. hold 687 négyzetööl, végül 12.466/2/a hrsz. 549 négyzetööl területű ingatlanra nézve az 1881. évi XLI. t. c. 33. §-a és a 7890/1930. M. E. sz. rendelet 5. §-a alapján az elrendelt kisajátítási eljárás törvényeszerű lefolytatására dr. László Géza vm. főjegyző elnöklete alatt, Dr. Gál József vm. tisztifőügyész és vitész Bakó Gábor m. kir. műszaki tanácsos, a csikszereidai m. kir. államépítészeti hivatal főnökeiből álló bizottságot, valamint Jakab Erzsébet csikszereidai lakost, mint a bizottság jegyzőjét kiöltö, egyben gyimesfelsőlők községében megtartandó bizottsági tárgyalás határidejű 1943. évi április hó 20. napjának d. n. 9 óráját tűzi ki.

Erről a közigazgatási bizottság kisajátítási albizottsága érdekelteket — tudomás, a kitűzött tárgyaláson való megjelenés és ott a kisajátítási terv, vagy a felajánlott ár ellen való felszólalás mellett netáni kifogások megtétele végett azzal a figyelmeztetéssel értesíti, hogy a kisajátítási terv és összeírás gyimesfelsőlők községében tárgyalást megelőzően 15 napra közszemlére lesz kitéve a a bizottság a kisajátítási terv megállapítása mellett akkor is érdemben határoz, ha az érdekeltek nem jelennek meg.

Csikszereida, 1943. évi március hó 26-án.

Főispán helyett:
Dr. ABRAHÁM JÓZSEF,
altispán.

214/1942 vght. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák Szövetkezete javára 1400 P. — I. tőke és több követelés és járulékok erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a kolozsvári ktr. járásbíróóság 1942. évi 5928. sz. végzésével elrendelt végrehajtás folytán végrehajtás tárgyában 1943. évi április hó 4. napján felvett 3000 P. — állíró becsült ingóságokra a csikszentmiklói ktr. járásbíróóság Pk 2946/1942. sz. végzésével az árverés elrendeltén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján a következő megnevezett: Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák javára 1400 P. — I. tőke és járulékok, továbbá a foglaltási jegyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megállítását elrendeltem, de csak arra az esetre, ha a kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellentéte halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. — Végrehajtás tárgyában a ktr. járásbíróóság 1943. évi április hó 17. napjának d. n. 3000 P. — állíró becsült ingóságokra a csikszentmiklói ktr. járásbíróóság Pk 243/1943. számú végzésével az árverés elrendeltén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján a következő megnevezett: Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák javára 1400 P. — I. tőke és járulékok, továbbá a foglaltási jegyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megállítását elrendeltem, de csak arra az esetre, ha a kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellentéte halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. — Végrehajtás tárgyában a ktr. járásbíróóság 1943. április 17-én d. n. 12 óra, Csikszentmiklósban leendő megtartandó határidő 1943. évi április hó 17. napjának d. n. 3 óráját tűzi ki, amikor a bíróság lefoglalt ingók m. m.: 2 db. fűrésztű, 1 hosszuzokor, 1 szán, 1 hízó sertés, 10 m. faragott fa, 1 fűrésztű és egyéb ingóságokat a legközelebbi ingóknak, de legalább a becsült 1/3 részéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánást írásban nem nyújtott.

Csikszentmiklós, 1943. évi március hó 11-én

Mihálka József
ktr. bír. végrehajtó

32/1943 vght. szám

Árverési hirdetmény

Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák Szövetkezete javára 1400 P. — I. tőke és több követelés és járulékok erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a kolozsvári ktr. járásbíróóság 1942. évi 5928. sz. végzésével elrendelt végrehajtás folytán végrehajtás tárgyában 1943. évi április hó 4. napján felvett 3000 P. — állíró becsült ingóságokra a csikszentmiklói ktr. járásbíróóság Pk 243/1943. számú végzésével az árverés elrendeltén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján a következő megnevezett: Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák javára 1400 P. — I. tőke és járulékok, továbbá a foglaltási jegyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megállítását elrendeltem, de csak arra az esetre, ha a kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellentéte halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. — Végrehajtás tárgyában a ktr. járásbíróóság 1943. április 17-én d. n. 12 óra, Csikszentmiklósban leendő megtartandó határidő 1943. évi április hó 17. napjának d. n. 3 óráját tűzi ki, amikor a bíróság lefoglalt ingók m. m.: 2 db. fűrésztű, 1 hosszuzokor, 1 szán, 1 hízó sertés, 10 m. faragott fa, 1 fűrésztű és egyéb ingóságokat a legközelebbi ingóknak, de legalább a becsült 1/3 részéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánást írásban nem nyújtott.

Csikszentmiklós, 1943. évi március hó 11-én

Mihálka József
ktr. bír. végrehajtó

Eladó: 1 ültetbarendezés áruval együtt, 1 oimbalom, 1 cserépkályha és különböző butorok. Cim a kiadóban. 3-3

Sz. 8—1943.

Hirdetmény.

A csikmindszenti erdőbirtokossági társulat vezetője közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező egy darab kiselezett bikát és egy darab kant 1943. évi április hó 11-én délután 2 órakor a község háza hivatalos helyiségében eladja.

Csikmindszent, 1943. március 30-án.

Imre András
erbirt. elnök.

Egy kis hegyi cséplőgép eladó
Botár Miklósnál, Csikszentmiklós (Lóvess).

Csikszereidai járás főszolgabírája.
1560—1943. szám.

Felhívás.

A 2540—1941. M. E. számú rendelet 7. §-ának intézkedése alapján felhívom a marosfői Major villa, Georgescu villa, dr. Gaicu villa, Anna (Kohn) villa, Dobó villa, Matik villa, Udrici villa, Cucu ház tulajdonosait, valamint a fentebb felsorolt idegen állampolgárok tulajdonát képező épületek tulajdonosait, hogy eszményesen, vagy ezáltal szerzett meghatalmazással a rendelkező megbízottjuk által az épületek hasznosítása iránt 1943. évi május hó 1. ig intézkedjenek és ennek megtörténtét a fenti határidőig hatóságomnál igazolják.

Amennyiben a hasznosítás és ennek igazolása nem történik meg 1943. évi május hó 1. ig, az épületeknek értékesítés céljából való igénybevételeit el fogom rendelni a hivatkozott 2540-1941. M. E. számú rendelet 7. §-a alapján.

Csikszereida, 1943. évi március hó 26-án.
Szathmáry József
főszolgabíró

Hirdetmény.

Tiszta keresztny származását igazolni tudó, teljesen megbízható, gépírásban jártas, irodai gyakorlatilag rendelkező, vagy arra hajlamos hőgyet, illetve lányt keres azonnali alkalmazásra, fix fizetéssel a csikszereidai 79. h. h. h. h. központ.

Jelölkezni lehet ajánló levéllel és okmányokkal felszerelten a fenti parancsnokságnál reggel 8 h-tól 13-ig és délután 15 h-tól 18-ig.

ÉRTESTÍTÉS.

A marosvásárhelyi m. kir. központi gazdasági tanács 1943—44. tanéve első évfolyamra a tanuló felvételi előjegyzése megkezdődött. Felvételei jelen kezdenek gazdálkodók, földművelők és földbirtokosok négy középvagy polgári iskolát végzett, erőteljes eszevezett fiai. Érdeklődőknek részletes tájékoztatást közzétételre küld a tanácsot igazgatóság, Marosvásárhely, Széchenyi tér 44. II. emelet. Telefonszám: 794

33—1943 vght. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák Szövetkezete javára 1400 P. — I. tőke és több követelés és járulékok erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak beszámításával, a kolozsvári ktr. járásbíróóság 1942. évi 5928. sz. végzésével elrendelt végrehajtás folytán végrehajtás tárgyában 1943. évi április hó 4. napján felvett 3000 P. — állíró becsült ingóságokra a csikszentmiklói ktr. járásbíróóság Pk 243/1943. számú végzésével az árverés elrendeltén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a alapján a következő megnevezett: Dr. Máthé László ügyvéd által képviselt Magyar Mezőgazdák javára 1400 P. — I. tőke és járulékok, továbbá a foglaltási jegyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megállítását elrendeltem, de csak arra az esetre, ha a kielégítési jogok ma is fennáll és ha ellentéte halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. — Végrehajtás tárgyában a ktr. járásbíróóság 1943. április 17-én d. n. 12 óra, Csikszentmiklósban leendő megtartandó határidő 1943. évi április hó 17. napjának d. n. 3 óráját tűzi ki, amikor a bíróság lefoglalt ingók m. m.: 2 db. fűrésztű, 1 hosszuzokor, 1 szán, 1 hízó sertés, 10 m. faragott fa, 1 fűrésztű és egyéb ingóságokat a legközelebbi ingóknak, de legalább a becsült 1/3 részéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánást írásban nem nyújtott.

Csikszentmiklós, 1943. évi március hó 11-én

Mihálka József
ktr. bír. végrehajtó